
資料２

宇都宮ブランドの発展に向けた意⾒について

今後の宇都宮ブランドを推進していく上での視点や切り⼝，具体的な取組アイデアなどについ
て委員の皆様から御意⾒をいただきたいと考えています。
＜例＞
・ 委員の皆様や周囲の⽅々が，現在取り組んでいることや今後取り組みたいこと
・ うまくいっていることやそうでないことなど，「宇都宮ブランド」を育んでいくための視点



１ 宇都宮ブランド推進協議会における意見等の反映について
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 これまでの経過・今後の進め⽅
・ 今年度，２回にわたって，「宇都宮ブランド推進協議会」から，今後のブランド戦略に係る
意⾒等を聴取

・ 今回の会議を含めた３回の会議の中で出た協議会の意⾒を１１⽉中にとりまとめ，いただい
た意⾒を踏まえて，新たなビジョンを策定するとともに今後の事業に反映
⇒ １１〜１３ページ「２ ブランド推進協議会における主な意⾒」

参考２ 「これまでのブランド推進協議会における意⾒等」を参照

宇都宮ブランド推進協議会の意⾒

ビジョン策定に反映

＜協議会における意⾒等の反映＞

今後の事業に反映



２ ブランド推進協議会における主な意見

・ ビジョンについては，未来をどうしていくかという願いを地域の各主体がそれぞれが表
現し，理解し，共有する⼊り⼝を整えることが重要と考える。

・ 市外に向けた情報発信については，来てもらうというところがゴールイメージの⼀つ
だったと思うが，これからのブランドに関しては，本市へ「来てくれた」また「移住して
くれた」⽅などをいかに「地域の仲間」として取り込んでいくかが，重要になってくるの
ではないか。

・ 基本理念について，現在，観光やＭＩＣＥ，その他分野においても提唱しているＳＤＧｓ，
持続的な発展の要素も意識し，表現してもよいのではないか。

・ ⽬指す将来像の部分では，未来ある⼦どもたちが，未来に誇りを感じることができる
メッセージをより強く盛り込んでもいいのではないか。

・ 普遍的な事項を記載するビジョンであっても⽬的や⽬標設定は必要と考える。

Ⅰ 宇都宮ブランドのあり⽅(総論)
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Ⅱ 基本的な⽅向性等
・ ブランド戦略の推進当初から，宇都宮市のブランディングはインナーとアウターの両輪で
事業を進めてきたが，これまでは，アウターブランディングに重点が置かれていたように思
う。今後は，インナー，アウター両輪での取組が必要になってくる。

・ リソースが限られる中，特に宇都宮市として⼤切にしたいターゲットは誰なのかを明確化
していけるとよいのではないか。

・ 本市が全国に誇る⼦育てのしやすさについてもＰＲをより強化する必要がある。

・ カーボンニュートラルなど先駆的・未来的な取組の情報発信の強化も必要と考える。

・ 今年８⽉には，ライトライン(ＬＲＴ) が開通を迎え，スーパースマートシティをはじめと
した本市ブランドの認知度の向上やシビックプライドの醸成などに向け，絶好のチャンスと
なることから，積極的なPRが必要と考える。

・ 移住者など市⺠の知恵や技術，意欲をまちづくりの⼒にしていきたい。 12

２ ブランド推進協議会における主な意見



Ⅲ 推進体制
・ アライアンスの事業計画においても宇都宮ブランド推進協議会の議論の中で⽣まれた意⾒

を反映していけると，よりブランド戦略の幅が広がり，宇都宮ブランドが発展していくと考
える。

Ⅳ その他(今後の取組など)
・ 令和４年度より実施している宇都宮ブランド・移住定住プロモーションは，市内外の注⽬

や関⼼を集める上で，⾮常に効果的な施策だったと考えている。都内に住んでいる⼈たちか
らも「テレビCMや⼭⼿線で⾒た」などの反響もいただいた。

・ ライトライン(ＬＲＴ) の開業を機に，ＬＲＴ沿線において公⺠が様々な事業を展開してい
くことは，ライトラインまたＬＲＴ沿線の魅⼒，宇都宮全体の魅⼒につながると考える。

・ 地域と気軽に関われるような「まちの仲間」を増やすための施策や「仕掛け」についても
検討していく必要がある。

・ ブランド戦略を⽀える観光や産業など様々な分野において計画や体制が整いつつあること
から，各分野間の連携強化を図り，より⼀層，効率的・効果的なブランド戦略を推進してい
く必要がある。 13

２ ブランド推進協議会における主な意見



(参考) 地域ブランド調査２０２３(宇都宮市結果)

14

・ 主要評価８項⽬のうち６項⽬は，前
年と⽐較し，順位が上昇しているが，
うち４項⽬は，ポイントやパーセン
テージが横ばいまたは減少している。

・ ⼀⽅で，観光意欲度については，右
肩上がりの成⻑を⾒せており，居住意
欲度についても直近２年間の順位，ポ
イントを⽐較すると他の指標と⽐べ，
特に⾼まっている。

・ 地域イメージ想起率については，上昇し
ているが，「美しい」，「安らぐ」，「新
しい」などの評価は低い。

・ ⼀⽅で，「親しみがある」が全国第１位
となり，「変化がある」「活気がある」な
どの評価も⾼まっている。

※ 今後，要因等について分析


